

# Beszámoló a Budapesti AM (FM) Helyi Csoport 2018. évi működéséről

**Ez évi terveinknek megfelelően tanulmányutat szerveztünk május 8-án a Pilisi Parkerdő Zrt. Valkói Erdészete területére és Gödöllőre – az OEE régiós együttműködés keretében. A rendezvényen 24 tagtársunk vett részt. Azért választottuk tanulmányutunk helyszínéül Gödöllőt és a térségében elhelyezkedő erdőt, mert rendkívül gazdag erdészeti és vadgazdálkodási hagyományokkal rendelkeznek. Nem véletlen, hogy az Országos Erdészeti Egyesületnek ma is önálló Gödöllői Helyi Csoportja van.**

Már a 19. század végétől, Gödöllő központtal, Magyar Királyi Állami és Koronauradalmi Erdőigazgatóság működött, melynek vadászterületén a vadászati jog az első világháború végéig elsősorban az uralkodót, a két világháború között pedig a kormányzót illette. Szervesen kapcsolódott ehhez a funkcióhoz a gödöllői királyi kastély (korábban Grassalkovich-kastély), amit legnagyobb részét már helyreállított állapotában, csoportunk is szakvezetéssel megtekintett.

Több, a mai idősebb generáció által személyesen még ismert, neves egykori erdőmérnök kolléga is szolgált a Koronauradalmi Erdőigazgatóságnál: a fiatal *Nemky Ernő* és *Magyar János*, későbbi professzoraink (igaz, hogy szolgálattételre a M. Kir. Földművelésügyi Minisztériumba berendelve); a Valkói Erdőhivatal vezetője *Bárdossy László*, az Isaszegi Erdőhivatal vezetője *Rimler László* és a Galgamácsai Erdőhivatal vezetője *Árkosi Gyula* (később főmérnök Esztergomban, a Pilisi Állami Erdőgazdaságnál).

Figyelemre méltó, hogy szervezettel a Budakeszi Erdőhivatal és a Visegrádi Erdőhivatal is a Koronauradalmi Erdőigazgatósághoz tartozott (elődeink valamit talán már megsejtettek a távolabbi jövőből is...).

A második világháború után is (számos átszervezés közepette) működött Gödöllőn állami erdőgazdaság, egészen 1976-ig, amikor az akkori Gödöllői Állami Erdő- és Vadgazdaság összevonásra került az akkori Telki Állami Erdő- és Vadgazdasággal, s Budavidéki Állami Erdő- és Vadgazdaság néven folytatta tevékenységét, de már Budakeszi székhellyel, 1989-ig. Ekkor a Visegrád központú Pilisi Állami Parkerdőgazdasághoz csatolták.

A Pilisi Parkerdő Zrt. *Valkói Erdészete*nek (ami magában foglalja a korábbi Isaszegi Erdészeti területét is) ve-

zetője *Magyar Ferenc* (aki egyúttal az OEE Gödöllői Helyi Csoport elnöke is), fogadta csoportunkat. Tájékoztatót adott a Valkói Erdészeti erdő- és vadgazdálkodásáról, továbbá közjóléti tevékenységéről.

Lehetőségünk volt megtekinteni a Vadátjáró területrészen létesített, a második világháború utáni első magyarországi vaddisznóskertet, majd az erdészeti vezető és *Kiss Bence erdőművelési műszaki vezető* szakvezetésével, átmeneti szálalóvágásos üzemmódban kezelt, cseres-tölgyes erdőállományt tanulmányozhattunk.



*A Budapesti AM Helyi Csoport a Gödöllői Helyi Csoport vendégeként a Pilisi Parkerdő Zrt. Valkói Erdészete-nél járt*

Itt elmondták, hogy a szálalóvágással érintett erdőkben az anyaállomány és az újulat együttes záródása nem csökkenhet 60% alá, a természetes újulatra vonatkozó tőszámelvárás pedig a fafajra előírt normatíva kétszerese, továbbá legalább 10% elegyfajának is kell lennie.

2018. szeptember 12-én került sor az Agrárminisztérium első emeleti kol-

légiumi tanácstermében *Helyi Csoportunk tisztújító ülésére*.

Az ülés kezdetén egyperces néma felállással emlékeztünk meg ebben az évben elhunyt tagtársainkról: *dr. Váradi Gézárról*, *dr. Király Pálról* és *Rakonczay Zoltánról*, valamint *Cserép Jánosról*, az OEE korábbi elnökéről.

Mindannyiunk nevében köszönetet mondtam *Karádi Lászlónak*, *Helyi Csoportunk titkárának* 16 éven keresztül végzett lelkiismeretes munkájáért.

Külön köszöntöttük az előző napon, a Soproni Egyetem Erdőmérnöki Karának tanévnyitó ünnepségén rubin oklevelét átvett *Lutonszky Zoltán*, illetve arany oklevelét átvett *dr. Ádámfi Tamás* tagtársainkat.

Elnöki megnyitómiban beszámoltam arról, hogy Helyi Csoportunk taglétszáma jelenleg 63 fő (új tagtársunk: *Danis István*), az évenkénti rendezvényeinken (tanulmányutak, szakmai ülések), általában 20–25 fő tagtársunk

um (FM) Agrárminisztérium (AM) néven folytatja tevékenységét, így helyi csoportunk elnevezése Budapesti AM Helyi Csoportra változik.

Az erdészet ügyei továbbra is az Állami Földekért Felelős Államtitkárság jogutódjához, a Földügyekért Felelős Államtitkársághoz tartoznak (a vadászati-vadgazdálkodási ügyek is). *Ugron Ákos Gábor helyettes államtitkár* (akit júliustól a VERGA Zrt. vezérigazgatójának neveztek ki) *utódja: dr. Nagy János jogász-közgazdász.*

A természetvédelem továbbra is a tárcánál marad, a Környezetügyi Államtitkárságnál. Visszakerült az AM-hez a Vidékfejlesztési Államtitkárság, aminek az erdőtelepítés és az agroerdészet terén lehet jelentősége.

A jogalkotás legfontosabb és legsürgősebb feladata az osztatlan közös tulajdonban lévő erdőterületeken is észszerű, előremutató megoldások kidolgozása. (Az elhanyagolt, gazdátlan magánerdők részaránya mintegy 10%, ami hasonló a többi európai országban is.)

Az állami tulajdonú erdőterületeken gazdálkodó erdészeti részvénytársasági cégcsoport (pénzügyileg is) eredményes tevékenységet folytat, nincsen szó sem privatizációról, sem szervezeti változásról. Kiemelt feladatuk továbbra is a közjóléti tevékenység.

A magánerdő szektor is egyre erősödik, gazdasági jelentősége folyamatosan nő. Elsősorban a magánerdő szektor szereplői számára kedvező,

„gazdálkodóbarát” változásokat jelent a 2009. évi, „hatósági szemléletű” erdő-törvény 2017. évi átfogó módosítása.

E szerint például: a kisebb természetességi értéket képviselő kultúrerdő és faültetvény természetességű erdők vá-gásérettségi kora csak ajánlás, a nem állami tulajdonú erdőkben, ami mintegy félmillió hektárnyi erdőterületet érint.

Hasonlóan fontos változás az is, hogy az erdőfelújítás célállománya, gyakorlatilag szabadon megválasztható, fa-anyagtermelő elsődleges rendeltetésű kultúrerdő és faültetvény természetességű erdők esetén (állami erdőkben is!). Ez 570 ezer hektár erdőt érthet.

Idetartozik az is, hogy míg a 2009. évi erdő-törvény végrehajtási utasítása még 101 célállományt tartalmazott, addig a jelenlegi mindössze 15-féle célállományt különít el.

Az erdészeti szakigazgatás (erdőtervezés, erdőfelügyelet) jelenlegi szervezeti felépítése a következő. A 10 elsőfokú szakhatóság, a korábbi évtizedes (esetenként összevont) megyei erdőterületeken működik továbbra is, ám az erdészeti szakrészlegek az illetékes Megyei Kormányhivatalok egyes Járási Kormányhivatalaiban (ún. „szuperjárások”).

A másodfokú szakhatóság a Pest Megyei Kormányhivatal egyik szakrészlege. A NÉBIH Erdészeti Igazgatóság mint az AM háttérintézménye, szakmai iránymutatásokat fogalmazhat meg, természetesen az AM illetékes részlegein keresztül és velük egyeztet-

ve, hiszen a szakmai irányító jogkör az AM illetékes részlegeinél van.

A körzeti erdőtervezés maximum 120 napos menete három szakaszra bontható: I. igazgatási tevékenység, adatgyűjtés és feldolgozás; II. hatósági eljárás, az érintettek írásbeli észrevételei; III. erdőrésztlet szintű tárgyalások az érintettekkel, majd hatósági döntés. A szakigazgatásban is időszerű az informatikai fejlesztés.

A tájékoztató után az OEE OVB képviselője, *Bogdán József* közreműködésével *Helyi Választási Bizottság* került megalakításra, melynek *elnökévé Beró Csabát, tagjaivá Horváthné Sándor Erzsébetet és Nemes Lajos* választották meg a jelen lévő tagtársak. (Előzőleg az OVB képviselője megállapította az ülés határozatképességét, a megjelent 26 fővel.)

A jelölési folyamatot követően, az egyes helyi tisztségviselőkre leadott érvényes szavazatok alapján, *elnöknek és küldöttnek* ismét *Holdampf Gyulát* (a korábbi FVM Erdészeti Hivatalának ny. elnökhelyettesét) választották meg 26, illetve 25 szavazattal, míg titkárnak *dr. Mózes Csabát* (az FM/AM korábbi főosztályvezető-helyettesét) 26 szavazattal.

Zárszavamban megköszöntem a megújított vezetés iránti bizalmat, hangsúlyoztam a mindenkori minisztériumi OEE helyi csoport működésének és a fiatal kollégák integrációjának fontosságát.

**Holdampf Gyula**  
elnök

OEE Budapesti AM H. Cs.

## „Muzsikál az erdő” – minőség, érték

**2018. november 19-én az idén 15 éves „Muzsikál az erdő” minősítő oklevelet vehetett át, melynek értelmében a rendezvénysorozat a Minősített Fesztivál címet viselheti ezentúl.**

Az oklevélátadó ünnepségre a Magyar Fesztivál Szövetség évadzáró konferenciáján, Budapesten került sor. Az oklevelet *Márta István* elnök adta át, átvette *Szabó Lajos*, a „Muzsikál az erdő” főszervezője, a Muzsikál az Erdő Alapítvány elnöke és Matúz Viktória, a Muzsikál az Erdő Alapítvány titkára.

A minősítés folyamata külső szakember személyes jelenlétével valósult meg, szigorú szakmai szempontrendszer alapján. A minősítés országos, nivós védjegy, amely reprezentálja egy-egy fesztivál, rendezvénysorozat színvona-

lát, így ez a 15 éves munka szakmai elismerése, megerősítése.

„A »Muzsikál az erdő« fesztivált bárhol meg lehet rendezni, de sehol más- hol nem lehet megrendezni, hiszen a fesztivál szervezőinek lelke találkozott az erdő lelkével. A fő cél a természet szeretetének erősítése a művészet erejével. A környezettudatosság fontossá-



gának erősítése, a természet kincseinek megismertetése a résztvevőkkel. A szervezők olyan helyszíneket választottak ki, amelyek ismertek a turisták előtt, de olyan aspektusból mutatják meg azokat, amire mindenki rácsodálkozik. A fellépők válogatása, a szervezők lelkesedése új dimenzióban mutatja be az erdőt.” – írja *Elekes Zoltán*, a Magyar Fesztivál Szövetség alelnöke a minősítésben.

Az országos elismerés új lendületet ad a szervezőknek, a megújulás rendező-elve az eddig kialakult szervezési elvek megőrzésével és a minőség további előtérbe helyezésével valósul meg, immár a 2019-es évadban is.

Hiszen, ha „*Muzsikál az erdő*”, akkor „*Jókedv, erdei értékek, művészetek, barátság, testi-lelki feltöltődés!*”

**Muzsikál az Erdő Alapítvány**